

高更画作创纪录 《你何时嫁人》卖了3亿美元



保罗·高更

本报讯 英国广播公司7日报道,法国19世纪后印象派大师保罗·高更的画作《你何时嫁人》(下图)近日卖出3亿美元的天价,创下艺术品最昂贵成交价格纪录。

这幅画是高更在塔希提岛居住期间于1892年创作的,画长101.5厘米、宽77.5厘米。画以热带风光为背景,大量使用作者偏好的红色以及橘红色,仅用一点蓝色以及绿色陪衬,呈现作者一贯用色大胆的风格,而主角为两位分别穿着传统服饰与西式服装的塔希提当地女性,代表波利尼西亚与欧洲间的风格冲突。

这幅画此前归瑞士收藏家鲁道夫·施特林林所有,但他拒绝透露买家的信息。美国媒体报道说,高更这幅画过去数十年来一直在巴黎艺术博物馆借展,由于施特林林与博物馆发生意见分歧,因此他决定将收藏的这幅画出售。

施特林林此前曾在接受媒体访问时透露,对巴黎艺术博物馆的整修计划不满,可能是售出画作的原因之一。巴黎艺术博物馆对于失去形同镇馆之宝的画作表示“极度遗憾”。

有未经证实的报道说,这幅画被卖给卡塔尔一家博物馆。媒体报道,因石油暴富的卡塔尔近年来斥巨资购买西方艺术品,之前曾耗资2.59亿美元购买法国后印象派画家保罗·塞尚的画作《玩纸牌的人》,一度创下艺术品成交价格最高纪录。

高更:由股票经纪人转行当画家

保罗·高更(1848-1903)是西方后印象主义画派三位伟大的艺术家之一,与塞尚和凡·高合称为后印象主义“三杰”。

高更早年从事证券工作,是一名成功的股票经纪人,在35岁时辞去工作,致力于艺术创作。为了创作出伟大的作品,高更只身前往“野蛮的世界”——塔希提和马克萨斯群岛,与土著人一起度过余生,创作了大量描绘当地风土人情的杰作。高更的画作充满大胆的色彩,在技法上采用色彩平涂,注重和谐而不强调对比。

高更与凡·高一样,在世时的艺术命运多舛,穷困潦倒,其作品并不被人珍视,去世后却声名远播,广受认可。(宗和)



巴萨胜毕尔巴鄂 一分之差紧追皇马



巴塞罗那队球员苏亚雷斯(右)与毕尔巴鄂竞技队球员拉波特争顶。新华社/路透

据新华社马德里2月8日电(报道员谢宇智)马德里双雄相争,巴塞罗那受益。在皇马不敌马竞后,巴萨8日客场5:2大胜毕尔巴鄂竞技队,将与西甲“领头羊”皇家马德里队的分差缩小到一分。

开场仅14分钟,巴萨获得任意球,梅西的罚球打在球门上偏转,伊莱索斯虽然触到皮球,却未能阻止其入网。这也是梅西本赛季在西甲赛场上打入的第23球。

苏亚雷斯在第25分钟为巴萨再下一城。乌拉圭主人在前场与梅西做出配合,并于禁区弧顶接后者的回敲低射破网。客队原本还有机会在中场前扩大比分,但哈维在第30分钟带球晃过伊莱索斯后错失打空门的时机。

第58分钟,毕尔巴鄂竞技展开反攻,阿杜里斯的射门被布拉沃扑出,尼科跟进补射入网。但仅仅4分钟后,梅西接苏亚雷斯横传近距离射,主队球员马科斯不慎将球碰入自家网窝。一分钟后,巴萨再接再厉,内马尔在一次反击中接梅西传球于禁区边缘低射远角破网。

毕尔巴鄂虽然在第65分钟凭借阿杜里斯禁区右侧的小角度射门再次缩小差距,但第74分钟,埃切伊塔踢倒苏亚雷斯被红牌直接罚出场外。巴萨乘胜追击,于第85分钟锁定胜局,梅西禁区前沿横向带球后直塞布斯克茨,后者横传门前,佩德罗近距离推射破网。

这场胜利后,巴萨以53分的积分排名西甲第二,仅落后皇马一分,领先马德里竞技3分。

郭士强被罚到底冤不冤?

CBA季后赛开打,8支球队相继亮相。逆转、准绝杀的精彩大戏提醒着人们,季后赛真的来了。令人惋惜的是,争议判罚也随之而来,季后赛首张罚单现身,辽宁队主教练郭士强遭禁赛两场。

在与广厦队的首场比赛中,郭士强在第三节由于对裁判的一次判罚不满,接连吃到两次技术犯规,遭驱逐出场。不依不饶的郭士强一度拒绝离场,谁说不管用,比赛因此中断了5分钟左右。

郭指导又怒了,这不由得让人想起一年前的这个时候,在上赛季季后赛首轮与新疆队的第二场,辽宁队的韩德君在最后时刻进攻时与

可兰白克发生身体接触,裁判未予判罚。辽宁队赛后拒绝退场以示抗议,愤怒的郭士强更是提出辞职请求,俱乐部的挽留才得以让他继续执教。

笔者认为,郭士强是一位敢于表达个人情绪的男子。但大到一个社会,小到一个篮球场,都不能脱离于“法”的管理。没有管理条例,篮球场就成为“法外之地”,可以预见,各种乱象更会层出不穷。

中国篮协此次处罚决定依据的是《中国男子篮球职业联赛纪律处罚规定》第十章第五条和《全国篮球竞赛处罚规定》第三章第二十三条。其中,《中国男子篮球职业联赛

第十章第五条规定,“如出现本规定中没有预见的情况,给联赛造成不良影响和严重后果的,联赛纪律委员会有权参照本规定及《全国篮球竞赛处罚规定》的处罚种类和标准范围进行处理,处理意见上报中国篮协审批。”

可以说,中国篮协是在按章办事,对郭士强的禁赛决定有理有据,仅此一点而言,郭士强遭禁赛,不冤。

无独有偶,在其他场次中,也出现了主教练质疑裁判员的情况。东莞队的张凯命中准绝杀后,广东队应有几秒进攻时间?准绝杀之前张凯的那次传球是否踩到了边线?广东队主帅杜锋直接冲到技术台前,与裁判观看录像回放,并有着激烈的言语交流。杜锋赛后的一句“输球了,各种因素都有”,更是引发人们的无限遐想。

前些天,笔者参加了一次媒体座谈会。CBA联赛办公室邀请裁判办公室负责人,就联赛近几个赛季中引起广泛热议的一些判罚进行了

解读。通过该负责人的专业解读,与一些记者明白了为何当场裁判员会对运动员的某种犯规做出相应的判罚。

然而,比赛电光火石间,即便有录像回放这些技术手段,也难以判定当时张凯究竟有没有踩到边线。因此,争议判罚的背后,是这个联赛中裁判员信任的缺失。

究竟有没有“主场哨”,没有掌握真凭实据,笔者不敢妄下结论,但当一支球队遇到对自己不利的判罚时,便认为判罚是在针对自己,或是去揣测判罚背后的深层次原因,对裁判的不信任便会在整个联赛中蔓延开来。

处罚并非终点,罚了一个郭士强,未来还可能会有与裁判闹对立情绪的“李士强”、“王士强”。尽管已是陈词滥调,笔者还是想说,想要建立球队与裁判员之间的相互信任,这第一步,不如就从裁判员队伍的职业化做起吧。

(据新华社北京2月9日电)

辽宁队主教练郭士强被罚出场

2月7日,辽宁药都本溪队主教练郭士强(右)在比赛中拒绝离场并向裁判表示抗议。郭士强因在比赛中对裁判判罚提出质疑被裁判罚出场外。当日,在2014/2015赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛1/4决赛第一场比赛中,浙江广厦队主场对阵辽宁药都本溪队。新华社记者 鞠焕宗 摄

揭秘沈阳故宫的白色“门神”“对联” 满族人狩猎为生“尚白贱红”

据新华社沈阳2月9日电(记者高铭)每年春节前夕,沈阳故宫就开始悬挂“门神”“对联”,令人不解的是朱红的宫门上挂着白底的“门神”,两侧的“对联”也是白底黑字,这与中国人以红色为吉祥、喜庆的观念大不一样。记者通过多方采访,还原了早年满族这个已经被遗忘的习俗。

沈阳故宫是清代早期宫殿,当清朝的皇帝进入北京以后,这里保留了许多满族皇家特有的礼仪和习俗。

沈阳故宫博物院讲解员沈丹介绍,传说满族先人在总结狩猎经验时发现,冬季雪后是抓捕猎物的好机会,身穿白色的衣服容易接近猎物,获得狩猎成功。而红色的衣服不仅会提前惊动猎物,甚至还会受到猛兽的袭击。所以早期以狩猎为生的满族人“尚白贱红”,白色对他们来说代表吉祥、好运气。

另外,满族人崇尚白色,在其“八旗”制度中也有所体现。据专家介绍,当年满洲八旗正黄旗由皇帝本人统领,其次就是实力最强的正白旗,清代历史上大名鼎鼎的摄政王多尔衮就是正白旗旗主。可见白色对于满族人来说仅次于代表皇权的黄色。如今沈阳故宫博物院珍藏的数量众多的“门神”“对联”,从嘉靖一直保存到光绪年间,材质分为纸面、绢面两种,做工考究,均采用白底这种满族人崇尚的颜色。虽然后来受中原汉文化影响不断加深,满族也接受红色

代表吉祥、喜庆,可白色“对联”“门神”却在沈阳故宫保留延续下来。

至于为何用挂的方式,沈阳故宫博物院研究员佟悦认为,这主要是考虑到循环利用和宫殿清洁问题。而正是因为采用悬挂的方式,所以目前道光年间做的“门神”在沈阳故宫还保存着很多。另据专家考证,从清代康熙二十五年沈阳故宫春节期间开始悬挂“门神”“对联”开始,这个习俗至今未变。

新闻速览



科特迪瓦队夺得非洲杯冠军

2月8日,科特迪瓦队队长亚亚·图雷(左四)举起非洲杯冠军奖杯庆祝夺冠。

当日,在赤道几内亚巴塔塔进行的2015年非洲杯足球赛决赛中,科特迪瓦队经过点球大战,以9:8战胜加纳队,夺得冠军。

新华社记者 李京 摄



NBA常规赛:骑士胜湖人

2月8日,骑士队球员詹姆斯(右)带球突破湖人队球员布莱克。当日,在2014/2015赛季NBA常规赛中,克利夫兰骑士队主场以120:105战胜洛杉矶湖人队。

新华社/法新



北京国安举行新援见面会

2月9日,北京国安新援于大宝在见面会现场。当日,北京国安足球俱乐部举行新援见面会,主教练曼萨诺和新援于大宝等出席。新华社记者 郭勇 摄

“中原不锈钢杯”报告文学大奖赛启动

本报讯(记者韩江法)2月7日上午,“中原不锈钢杯”报告文学大奖赛启动仪式在宝丰迎宾馆举行。

为推动我市报告文学创作,宝丰宝通不锈钢有限公司和省报告文学学会平顶山分会将联合举办“中原不锈钢杯”报告文学大奖赛。参评作品范围为2015年1月至10月期间创作、出版、发表的报告文学作品。大赛设特别奖1名、金奖2名、银奖4名、铜奖8名,优秀奖20名,同时评出主人公、银、铜及优秀奖。截稿时间为2015年10月31日。投稿邮箱为市委、市政府办公大楼414室“中原不锈钢杯”报告文学大奖赛组委会。联系电话:0375-2662697, E-mail: hnbgwxtx@163.com。

Large advertisement for Dongpo Wine featuring various bottles and promotional text: '热烈祝贺河南东坡酒业集团在上海股权交易中心隆重上市!', '羊年喝美酒', '东坡访亲友', '进店就送对联啦!', '即日起,凡进东坡·荞麦酒各直销连锁店就送对联一套,数量有限,送完为止。' Address: 河南东坡酒业销售有限公司地址:市神马大道与开源路交叉口东500米路北 电话:400-993-1999